



■陽江社團總會主席馮權開(右)、會長魏仁康(左)向主禮嘉賓何靖致送紀念品。

陽江社團總會成立就職

林雄王榮寶楊茂何靖劉林等主禮 馮權開膺主席 魏仁康任會長



■香港陽江社團總會成立暨首屆會董就職典禮，賓主合影。

香港文匯報訊(記者 陳文華)香港陽江社團總會成立暨首屆會董就職典禮,6月7日假九龍灣展覽中心隆重舉行。廣東省委常委、統戰部部長林雄,中國僑聯副主席、廣東省僑聯主席王榮寶,中聯辦社工部部長楊茂、九龍工作部部長何靖、新界工作部部長劉林,行政會議成員張學明等應邀主禮,馮權開出任主席,魏仁康膺會長,社會各界逾千人歡聚一堂,同申慶賀。

何靖致辭表示,屬會的整合和發展是壯大愛國愛港力量的重要途徑,香港陽江社團總會的成立為香港愛國愛港陣營注入新能量。希望總會在馮權開主席及一眾社團首長的帶領下,進一步加強會務建設、拓展網絡、發展會員、服務社區,成為支持特區政府依法施政,保持香港繁榮穩定的中堅力量。

何靖勉政改關鍵時刻釋正能量

他指,今日香港處於民主政治發展的關鍵歷史時刻,特區政府提交給立法會的2017年特首普選方案很快就

要審議通過。他指2017普選方案合憲、合法、合情、合理,是香港歷史上最民主的方案,是最適合香港當前情況的法案,而最適合的才是最好的,希望該會帶領屬會會員積極發聲,釋放正能量,「2017一定要得!」

馮權開:會員8,000籌款千萬

馮權開致辭表示,陽江居港鄉親超過10萬,遍布港九新界,是維護香港長期繁榮穩定、推動粵港澳合作的重要力量。香港陽江社團總會致力發揮維繫愛國愛港鄉親、聯誼鄉情、服務會員的平台作用,推動陽江與港澳

台交流合作。現會員人數超過8,000人,籌集會務經費超過1,000萬元,成功舉辦20多項活動,成績卓越。未來將廣泛組織會員積極登記做選民,以實際行動支持2017普選方案,履行公民責任,並進一步發展會員,壯大同鄉隊伍,培養第二代、第三代青年人認識祖國,熱愛祖國,為兩地發展貢獻力量。

馮權開現場向總會捐款130萬元,魏仁康捐款100萬元作為該會會務經費。魏仁康致辭謝辭,向到場嘉賓致謝,感謝各位商界翹楚、社會賢達對會務開展和會務經費的鼎力相助。

陳小兵戴德豐岑國健等出席

應邀出席的主要嘉賓及該會首長尚包括中聯辦社聯部副部長陳小兵,全國政協常委、香港友好協進會會長戴德豐,陽江市委常委、統戰部部長岑國健,全國政協委員、新界鄉議局主席劉業強,香港工商總會主席會長江達可,立法會議員陳克勤、田北辰、謝偉俊、葛珮帆、麥美娟,港區省級政協委員聯誼會會長譚錦球,香港廣東社團總會會長簡松年等;該會常務副主席鄧國榮、莊守堃、甄韋喬、黎亞衛、劉劍榮、林昕彤,常務副會長蘇開盛、陳德明等。

港各界紀念抗戰勝利 活動下半年展開



■黃英豪介紹香港各界紀念抗戰勝利70周年系列活動籌備情況。

香港文匯報訊(記者 黃晨)中國和平統一促進會香港總會會長黃英豪近日接受香港文匯報記者訪問時表示,由該會發起籌辦的「香港各界紀念中國人民抗日戰爭勝利暨台灣光復70周年系列活動」將於今年下半年起展開,活動以「銘記歷史 緬懷先烈 珍愛和平 開創未來」為主題,邀得兩岸三地及本港各界人士參與。據悉活動籌委會將由

全國政協副主席董建華擔任榮譽主席,特區行政長官梁振英、中聯辦主任張曉明為名譽主席。活動規格高、覆蓋面廣,而且包括紀念台灣光復70周年的元素,充分體現了香港「一國兩制」的特色,突出了香港在國家和平統一進程中的獨特地位。

董建華任榮譽主席

黃英豪介紹,「銘記歷史 緬懷先烈 珍愛和平 開創未來」的主題,既跟隨國家今年紀念活動的主題,也具有香港特色,可輻射兩岸三地。該會正聯同香港30多個大型社團和多間機構及兩岸三地知名人士成立籌委會。

除了邀全國政協副主席董建華擔任榮譽主席,特區行政長官梁振英、中聯辦主任張曉明為名譽主席外,全國政協外事委員會副主任、該會理事長盧文端任主席,他本人與監事長林建岳及執行會長姚志勝將擔任執行主席。籌委會也將邀請100多位本港各界知名人士任榮譽顧問、顧問、副主席等。籌委會組成具有較強的包容性和代表性,冀體現香港社會的廣泛參與。

黃英豪簡介活動構思

黃英豪表示,系列活動將分兩個階段進行。第一階段通過多種形式的活動,向香港青年及社會大眾介紹抗戰歷史。活動包括組織港台青年到訪香港抗戰遺址,探訪本港抗戰老兵;組織香港青年到訪內地抗戰遺址,與內地青年座談等。此階段正密鑼緊鼓準備中,將於暑期開始。他表示是次活動側重年輕人,冀通過系列活動,讓三地年輕人了解歷史,珍惜和平,共創未來。此外,還將在社區組織抗戰歌曲文藝晚會及卡拉OK比賽;組織香港青少年進行以紀念抗戰為主題的繪畫、徵文比賽等。

第二階段是舉行紀念大會,10月5日將於會展中心舉辦的「香港各界紀念中國人民抗日戰爭勝利暨台灣光復70周年紀念大會」,這是整個活動的重頭戲,屆時中央有關部門、中聯辦、特區政府官員,籌委會成員及參與活動的各大社團及機構代表,兩岸三地抗戰老兵及青少年代表等600人參加。

此外,還將舉行多個展覽,內容包括:香港各個社區的紀念活動,港台青年外訪活動圖片,「南京大屠殺」圖片展、「日佔歲月與香港抗日」圖片展、台灣光復圖片展等,更將舉辦兩岸三地體育交流活動。



■香港義工聯盟推出「全港義工服務日暨啟動青少年健康大行動」惠及基層家庭。 劉國權攝

香港文匯報訊(記者 邵萬寬)香港義工聯盟主席譚錦球等昨日在「全港義工服務日暨啟動青少年健康大行動」新聞發布會上表示,該會將每年的7月1日定為「全港義工服務日」,今年義工聯盟將繼續開展全城關愛送暖行動,活動將從6月中展開,包括探訪基層家庭和老人院、派發25,000多個「福袋」、組織義工親子遊等,預計受惠人數逾8萬。義工聯盟還將推出「關心青少年健康大行動」,為香港基層家庭的青少年派送為期2個月的免費牛奶,送贈名額暫定為3,000名。

譚錦球王惠貞等介紹詳情

出席是次發布會包括義工聯盟常務副主席王惠貞、蔡加讚、王明凡、馬浩文,秘書長陳仲尼、副秘書長彭芷君。

譚錦球介紹,聯盟成立以來,致力透過跨界別協作扶助弱勢社群,同時配合特區政府施政,為社會注入正能量。至今,聯盟已合辦或協辦近百項義工活動,受惠人數達40萬。今年7月1日上午,聯盟將與香港各界慶典委員會舉辦「慶祝香港回歸祖國18周年系列活動暨香港義工聯盟義工服務日啟動禮」。

王明凡指出,該會以「全港義工服務日」為契機,推動各義工團於全港各區展開關愛送暖行動。今次的系列關愛送暖行動預計有3,600多位義工參與,探訪超過19,000戶基層家庭和超過6,600位長者。他希望,行動把愛心和善心送到全港各個社區有需要的人士和家庭,歡迎市民參與。

另外,義工聯盟調查發現基層家庭因經濟問題及對牛奶飲用量的認知不足,引致中小學生牛奶攝取量不足。對此,義工聯盟將推出「關心青少年健康大行動」,為香港基層家庭的青少年派送為期2個月的免費牛奶,送贈名額暫定為3,000名。

王惠貞建議政府當局:加強家校合作,積極推廣,如響應「世界學校乳品日」等,透過專題講座和工作坊等,培養基層家庭對牛奶的營養觀及良好的飲食習慣。

蔡加讚表示,市民只需捐出372港元,便為1位學生提供兩個月、每天2盒的牛奶,呼籲商界和社會熱心人士支持。馬浩文亦呼籲大家積極參與義工,把行善助弱的精神傳遞至下一代,發放正能量,共創香港美好明天。

義工聯盟全城送暖 福袋牛奶贈基層

福建社聯港島東論壇 李慧琼鍾樹根主講



■福建社團聯會港島東分會舉行行政座談會。

香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)福建社團聯會港島東分會日前在聯會會所舉行「『2017一定要得』政改座談會」,港島東分會會長盧溫勝及骨幹成員和鄉親逾200人出席,大家高舉「2017一定要得」標語,希望立法會議員通過政改方案。座談會特邀民建聯主席、行政會議成員、立法會議員李慧琼和立法會議員鍾樹根任主講嘉賓。

盧溫勝李慧琼冀支持選戰

盧溫勝在會上指,政改對香港民主發展非常重要,政改方案若能通過,對香港是最好的。他又

說,今年區議會和明年立法會兩場選舉都很重要,需要在座骨幹和廣大鄉親的支持,希望大家一起作好準備。

李慧琼在演講中指,政改方案表決在即,自己不感樂觀,相信被否決的機會很大。她批評部分「泛民」議員是堅決死硬派,不為香港的利益着想。她說,香港支持通過政改方案的人仍佔多數,大家還要繼續努力爭取通過。李慧琼又指,未來最重要的事還有打好今年區議會選舉和明年立法會選舉這兩場仗,尤其是今年11月區議會選舉將是「佔中」後的第一場大型選舉,估計投票率會高

過歷屆,她希望閩籍鄉親動員反「佔中」、反拉布的人,投票支持愛國愛港的建制力量。

鍾樹根籲表決日顯示力量

鍾樹根也指,2017年「一人一票」選特首是市民的權利,不容被剝奪。政改方案將於本月17日提交立法會表決,希望大家顯示力量共同支持「一人一票」選特首的決心。

港島東分會常務副會長蘇千聖、姚加環,副會長陳聰聰、王少華、施維雄、蔡世傳、柯文華,聯會港島西分會會長柯達權等出席座談會。



■培華教育基金會舉辦第九期少數民族代表人士研討班結業禮。 黃晨攝

培華少數民族研討班結業

香港文匯報訊(記者 黃晨)由香港培華教育基金會主辦、香港城市大學專業進修學院承辦的第九期少數民族代表人士研討班昨日舉行結業禮,基金會常務委員會主席霍震寰向學員表示祝賀。培華教育基金會常務副主席伍淑清、委員脫瑞康、黃自強、胡經昌,香港城市大學專業進修學院學術統籌宋立功、課程經理卓穎雯出席結業禮。

伍淑清代表培華基金會致辭並向學員們表示祝賀,希望他們將所學到的香港經驗帶回家鄉,結合當地實情、學以致用,並對香港發展提出寶貴意見,帶動兩地共同發展

和進步。

卓穎雯指,兩周來通過密集上課、走訪不同機構、小組報告分享,學員對香港公共政策和社會保險等方面加深認識,學員們學習熱情高漲,讓人印象深刻,希望大家未來將所學應用於工作中,為當地經濟社會建設貢獻力量。

研討班領隊、中央統戰部二局副處長武強指,是次學習是全面學習之旅、深入思考之旅、廣泛交流之旅,對今後工作和參政議政有很大的幫助,學員們獲益良多。她並向培華教育基金會和城大對研討班行程的精心安排,表示感謝。